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                                                                                                                     ÚNOR 2025 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 
Vážení spoluobčané, 
   leden začal, jako pravý zimní měsíc. Sníh a mráz přiměly pracovníky technického úseku vyjet s technikou do 
ulic města a sníh uklízet. 

   V promítací místnosti kožlanské sokolovny stály tři promítačky z 50. let minulého století. Zájem o ně projevilo 
technické muzeum z Prahy. Pracovníci technického úseku pomohli objemné a těžké promítačky rozebrat, snést a 
naložit do přistavené dodávky. Jedna byla odvezena do depozitáře v Mariánské Týnici a dvě tedy odjely do hlav-

ního města. Vzniklý prostor bude využit pro přehlednější uskladnění masek a kostýmů pro potřeby kožlanského 
masopustu. 
   V DPS Kožlany se v únoru začne s rekonstrukcí dalšího volného bytu. Rovněž bychom rádi zrealizovali dodání 

a montáž výtahové plošiny. Přijde namontovat do stávající schodišťové šachty. Nájemníci, obývající horní patro, 
plošinu jistě uvítají. 
   Ve Sportovní ulici byl položen nový kabel pro posílení elektrické sítě. Po realizaci fotovoltaiky na střechu základní 
školy bude nově připojena i budova ZŠ k tomuto systému. 
   Práce na dlouho očekávané cyklostezce mezi Kožlany a Kralovicemi by měla firma ROADFIN začít v druhé po-
lovině února. 
   Únor bílý, pole sílí. Tak snad alespoň na Šumavě a v Krušných horách, kam to máme od nás nejblíže, ho bude 

na sjezdovkách a na běžeckých trasách dostatek.   
   Příjemný únor. 

Vladimír Kulhánek 
místostarosta

 
Výsledky projednání rady města na 1. zasedání konaném dne 6. 1. 2025 

 
Rada bere na vědomí: 
- informace starosty, zaslané infor-
mace; rozpis neinvestičního pří-
spěvku zřizovatele ZŠ a MŠ Kožlany 
na rok 2025. 

 
Rada schvaluje: 
č. 1/25 - program 1. zasedání rady 
města; č. 2/25 - platový výměr ře-
ditelky Základní školy a Mateřské 

školy dr. Eduarda Beneše Kožlany s 
účinností od 01.01.2025 v souvis-
losti s nařízením vlády č. 466/2024 
Sb., kterým se mění nařízení vlády 
č. 341/2017 Sb.; č. 3/25 - poskyto-
vání stravného podle vyhlášky č. 

475/2024 Sb. s účinností od 
01.01.2025 v dolní hranici sazby: 
148,- Kč za 5  až 12 hodin cesty; 
225,- Kč za 12 až 18 hodin cesty; 
353,- Kč za déle než 18 hodin 

cesty; č. 4/25 - dodatek č. 1 k 
Smlouvě o výpůjčce nemovitosti 
č.p. 8 Hodyně na pozemku st.p. 21 
v obci a k.ú. Hodyně u Dřevce a po-
zemku p.č. 23 v obci a k.ú. Hodyně 
u Dřevce, kterým se mění doba 

platnosti smlouvy o výpůjčce do 
31.12.2030.  
 

 
Výsledky projednání rady města na 2. zasedání konaném dne 27. 1. 2025

 
Rada bere na vědomí: 

- informace starosty; petici 
občanů obce Buček vyjadřující ne-
souhlas s výstavbou větrné elek-

trárny v k.ú. Buček; zaslané infor-
mace. 
 
Rada schvaluje: 
č. 5/25 -  program 2. zasedání rady 
města; č. 6/25 - uzavření Mateřské 
školy Kožlany dne 25. srpna 2025 z 

důvodu školení zaměstnanců MŠ a 
v období letních prázdnin od 
21.07.2025 do 15.08.2025 z dů-
vodu čerpání dovolené pedagogic-
kých i nepedagogických pracovníků 
a provádění nutných údržbářských 

a úklidových prací; č. 8/25 - po-
skytnutí finančního daru ve výši 4 

000,- Kč na činnost Svazu tělesně 
postižených v ČR o.s., místní orga-
nizace Plasy, v roce 2025; č. 9/25 - 
poskytnutí finančního daru v částce 

10 000,-, Kč na zajištění činnosti 
Spolku sochaře Václava Levého v 
roce 2025; 10/25 – poskytnutí fi-
nančního daru v částce 20 000,- Kč 
na zajištění činnosti Kulturního 
spolku Jiřího Radima ze Dřevce v 
roce 2025; č. 11/25 - podání žá-

dosti příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola dr. 
Eduarda Beneše, Kožlany, okres Pl-
zeň sever, p. o. do dotačního titulu 
„Podpora preventivních aktivit a 

výchovy k toleranci v roce 2025“ 
Odboru školství, mládeže a tělový-

chovy Krajského úřadu Plzeňského 
kraje, případné přijetí dotace a její 
vypořádání v souladu s ustanove-
ním § 27 odst. 7 a § 28 zákona č. 

250/2000 Sb.; č. 12/25 - zveřej-
nění záměru prodeje pozemku p.č. 
450/1 v k.ú. Dřevec o výměře 93 
m2 a části pozemku p.č. 453/3 o 
přibližné výměře 35 m2. 
 
Rada souhlasí: 

č. 7/25 - se změnou ceny za umís-
tění kontejneru na textil, svoz a 
recyklaci oblečení a textilu v částce 
2500,- Kč bez DPH čtvrtletně za je-
den kontejner od 01.04.2025. 

Kožlanský   zpravodaj

http://www.kozlany.cz/
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Rada neschvaluje: 
č. 13/25 - připojení pozemku p.č. 
2263/72 v k.ú. Kožlany na vodo-

vodní řad a kanalizační stoku podle 
připojeného schématu, navržené 
řešení není vhodné pro budoucí 

výstavbu v dotčené lokalitě, s in-
vestorem bude dále jednáno. 
 

Rada odkládá: 
č. 14/25 - projednání žádosti spo-
lečnosti MONTPROJEKT a.s. v za-
stoupení společnosti ČEZ Distribuce 

o vydání souhlasného stanoviska k 
připojení nového objektu do stáva-
jící distribuční soustavy z důvodu 

požadavku města na zrušení vzduš-
ného vedení a dalšího jednání ve 
věci. 
 

 
Poplatky 2025 

 
Úhrady poplatků na rok 2025 v pokladně MÚ  

 

pondělí, středa 7:30 - 12:00 a 12:30 - 17:00 hod. 
 

Poplatek za psa pro rok 2025 
Viz. Obecně závazná vyhláška č. 6/2019, o místním poplatku ze psů, čl. IV Sazba poplatku (výše poplatku je 
stejná jako v roce loňském).   
 

Poplatek za svoz odpadu pro rok 2025 

Pro trvale bydlící osobu činí poplatek: 800 Kč, pro dítě do 10ti let věku: 600 Kč, poplatek za rekreační objekt: 
800 Kč. 
Trvale bydlící občané v rodinných domech obdrží známky na popelnice, majitelé rekreačních objektů pytle na svoz 
odpadu. V případě zájmu si mohou majitelé nemovitostí bez trvalého pobytu doplatit do výše ceny známky, o 
kterou by měli zájem.    
Oba poplatky lze zaplatit v pokladně MÚ do konce února 2025, po tomto datu budou rozeslány složenky. Známky 
a pytle na svoz odpadu budou vydávány na základě předložení zaplacené složenky. 

 
Předplatné Zpravodaje 2025 

ve výši 88 Kč je možné uhradit rovněž v pokladně města. Zpravodaj by měl být zaplacen do konce ledna 2025. 
V následujícím měsíci obdrží Zpravodaj pouze občané, kteří jej budou mít zaplacený. 
 
 

Informace pro občany 

Popelnice bez známky pro rok 2025 budou naposledy vyvezeny ve čtvrtek 13.března 2025. 

Po tomto datu budou vyváženy popelnice pouze se známkou pro letošní rok. 

 
   Také chceme upozornit, že svozová služba nemusí vyvážet popelnice, kde je vysypaný žhavý nebo teplý popel 
a také popelnice, kde jsou vysypány komodity, které do směsného odpadu nepatří a jsou určeny do tříděného 
odpadu / tedy plastové lahve, papír apod./, stavební suť apod. 
 
O datumu zahájení vývozu biopopelnic v letošním roce budeme informovat na našich webových stránkách a ve 
vývěskách. 

 
Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Končí první pololetí 
   Poslední měsíc prvního pololetí 

školního roku máme za sebou. Uza-
vřeli jsme známky a žákům předali 

výpis vysvědčení. Nejdůležitější 
bude pro naše nejstarší žáky. Ti už 
se od začátku školního roku velice 
aktivně připravují na přijímací řízení 

na střední školy. Letos je ta naše 
devítka skutečně pracovitá, všichni 
přemýšlí poctivě, kam by chtěli jít 
dál a velká většina z nich se chce 
letos hlásit na obory s maturitou. 
Hned začátkem února se setkám 
s jednotlivými žáky a jejich rodiči, 

abychom  ještě probrali poslední 
detaily přijímacího řízení a pak už to 
bude jen na našich žácích. Aby-
chom jim trochu pomohli s přípra-
vami, rozhodli jsme se, že se 28. 1. 

zúčastníme cvičných jednotných 

přijímacích zkoušek z češtiny a ma-
tematiky. Proběhnou přímo u nás 

ve škole přesně tak, jak pak budou 
ty skutečné probíhat v dubnu.  
   Už jsem několikrát psala o pro-
jektu „Kompetenční vzdělávání a 

hodnocení žáků“, který nás bude 
provázet do roku 2028. My učitelé 
už za sebou máme pár setkání, na 
kterých se bavíme hlavně o tom, 
kam chceme s našimi žáky dojít, 
jak zajistit, aby měli ve škole ty nej-
lepší podmínky na učení a jak z nich 

vychovat soběstačné bytosti, které 
budou úspěšné v dalším životě. 
Trochu nám do toho vstupuje mi-
nisterstvo se svými nekonečnými a 
mnohdy nepromyšlenými změnami 

a výkřiky o nápadech, co že by se 

ještě mohlo nebo mělo změnit. 
I proto jsme se přidali k petici, 

která se věnovala financování ne-
pedagogických zaměstnanců. Ať už 
to tam nahoře dopadne jak chce, 
jsem moc ráda, že nám náš zřizo-

vatel v této otázce vychází velmi 
vstříc a postará se o naše kuchařky, 
uklízečky i pana školníka.  Bez nich 
by totiž naše škola ani školka fun-
govat nemohly.  
   Dalším projektem, ve kterém je 
naše škola letos zapojena je projekt 

„Synapse“, který školám pomáhá 
nastavit vyvážené inkluzivní pro-
středí. V překladu to znamená, že 
díky němu najdeme možnosti, jak 
co nejvíce podpořit naše děti a žáky 

http://www.kozlany.cz/
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nadané v různých oblastech 
(umění, sport, matematika nebo lo-
gika). Tímto bych chtěla velice po-

děkovat všem rodičům, kteří se 
zodpovědně zhostili odpovídání na 
zaslaný dotazník. Se školou spolu-
pracují dvě zástupkyně z jiných 

škol, byly se podívat v naší školce a 
také v několika vyučovacích hodi-
nách. Dále hovořily s vybranými 
žáky, kteří se s nimi podělili o svůj 
pohled na to, jak se u nás vzdělává 
a také žije. S koordinátorkami pro 

nadané K. Slámovou za MŠ a D. 
Kratochvílovou za ZŠ a vedením 
školy prošly, jak na tom ve škole 
jsme. Naši učitelé i asistentky měly 
možnost vyjádřit se k tomuto té-
matu také formou dotazníku. Nyní 

jsme ve fázi, kdy veškerá sesbíraná 

data postupně projdeme a sesta-
víme Plán podpory nadaných žáků, 
podle kterého se budeme řídit už od 
dalšího školního roku. Za to vše 
jsem opravdu moc ráda. Jsem totiž 
přesvědčená, že právě naše nadané 
děti si zaslouží, aby se o nich vědělo 

a byly co nejvíce podpořeny i z naší 
strany.  
   Do podpory nadaných žáků patří 
také různé soutěže a olympiády. 
Letos se o sportovní soutěže stará 
K. Ulčová, která učí velkou část 

tělocviků na naší škole a na starost 
měla také organizaci „lyžáku“. 
S tím jí pomohla K. Lauberová, 

která u nás učí chemii a přírodopis. 
Oběma kolegyním chci touto for-
mou velice poděkovat za organizaci 
kurzu. Jak od dětí, tak od rodičů 

jsem s radostí vyslechla mnoho po-
chvalných ohlasů na celý pobyt 
v Telnici. V lednu proběhlo v naší 
škole okresní kolo turnaje ve floor-
balu mladších žáků 1. – 5. třídy. 
Dvě žákyně se vydaly utkat do 

Plzně na olympiádě z Českého ja-
zyka. V únoru nás čeká ještě olym-
piáda z Anglického jazyka. O vý-
sledcích budu informovat v příštím 
zpravodaji. 
   V první třídě byla dokončena pe-

dagogická diagnostika žáků, díky 

které nyní můžeme s rodiči projed-
nat, co se dětem daří a s čím by 
mohli sami rodiče doma pomoci. 
Bez rodičů to totiž v prvních třech 
třídách vůbec nejde. A jsem vždy 
moc šťastná, když vidím, že se ro-
diče o své dítě a jeho vzdělávání za-

jímají a jsou ochotni se do něj také 
zapojit a spolupracovat se školou. 
   O vnitrobloku píšu už dlouho. Teď 
je období zdánlivého klidu, protože 
se venku z důvodu nepřízně počasí 
dělat nedá. Členové žákovského 

parlamentu se ale rozhodli, že si 
vezmou dokončení prostor na sta-
rost. Vytvořili pětičlennou skupinu, 

ve které postupně probírají, co 
zvládnou sami žáci, s čím bude 
třeba oslovit dospěláky a jak náš 
vnitroblok vybavit. Uvidíme, jak se 

jim v jejich snažení bude dařit. Dal-
ším plánem je podpora masopustu. 
V daný den uspořádají parťáci „Den 
obleků“, celou akci navrhl a má na 
starost Vojta Mudra.  
   Rozrůstáme se o jednu asistentku 

v základní škole, která podpoří žáka 
s diabetem 1. typu v první třídě. 
Stane se jí Jolana Božková. Je milé, 
když se k nám vrací naši bývalí žáci 
jako zaměstnanci. Přijali jsme pár 
nových dětí do MŠ a dva žáky do 

ZŠ. Takže je nás zase o kapičku víc. 

   Málem jsem zapomněla na kul-
turu. Naše čtvrtá a pátá třída se 
v lednu podívala do plzeňské Alfy. 
O představení se dočtete níže v pří-
spěvku jedné z žákyň. 
   Čekají nás jednodenní prázdniny, 
vstoupíme do druhého pololetí a 

hned 5. února čeká všechny učitele 
školení s Mgr. Veselou. A to je 
z ledna vše. 

Mgr. Eva Sixtová

 
Odysseova dobrodružství v divadle Alfa 

   Ve čtvrtek 16. 1. se žáci 4. a 5. třídy vydali společně 
s itackým králem Odysseem na dobrodružný výlet do 
světa řeckých bájí. Na jeho dlouhé cestě z trojské války 
se setkali s obřím kyklopem, kouzelnicí Kirké, která pro-

měňuje lidi na vepře a mořskými obludami Charybdou a 
Skyllou.  
   Nevyhnuli se ani strašidelné cestě do podsvětí, kam roz-
hněvaní bohové lstivého Odyssea poslali.  Během pouta-
vého vyprávění řecký hrdina i nebezpečné obludy několi-
krát vstoupily do hlediště mezi nás a tím připravili pro své 
malé diváky pozoruhodnou i zábavnou podívanou.  

Mgr. Dana Berbrová 

 
Výlet do divadla Alfa 

   Dne 16. 1. byla naše třída na návštěvě divadla Alfa v Plzni, 
kde nám hráli představení, které se jmenovalo Odysseus. 
   Odysseus, hlavní hrdina a námořník vyplouval na ostrov 
se svou posádkou. Během cesty ho však zastihnou příšery i 

nestvůry. On se ale nevzdá a bojuje dál, aby našel svoji ro-
dinu.  
Během představení nám vyhládlo, a tak jsme šli do kavárny, 
kde jsme si pochutnali na super pochoutkách. Pak jsme vy-
razili zpět do Kožlan. Cestu jsme si moc užili. Děkujeme 
škole za tento krásný den. 

Eliška Levá 

http://www.kozlany.cz/
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Jsme malí, ale šikovní – florbalisté! 
   Ve čtvrtek 23. 1. to v kožlanské tělocvčně hučelo jako v úle. Sešlo se zde totiž sedm základních škol, aby se 
jejich žáci utkali ve florbalu skupiny II., tedy 4. – 5. ročníků. Kluci i holky předváděli své umění celé dopoledne 

za mohutného fandění jejich starších spolužáků. Naše družstvo se umístilo na pátém místě.  
   Hráči si během krátkého času mohli vyzkoušet celou řadu emocí, smutek z prohry, ale i radost z výhry. Jistě to 
pro mnohé z nich byla velmi cenná zkušenost do (nejen sportovního) života a my jsme moc rádi, že jsme ji mohli 

našim žákům poskytnout. Děkujeme všem zúčastněným a gratulujeme vítězům!  
Mgr. Karolína Ulčová 

 

 
Lyžařský výcvikový kurz 2025 

   Dne 12. 1. se žáci základní školy rozloučili se svými 

rodiči a obtěžkáni kufry, batůžky a hlavně vaky s ly-
žemi se nalodili do autobusu jedoucího směr Telnice 
v Krušných horách. Tam je kromě úvodního výšlapu 
k chatě čekal i velmi milý pár David s Lenkou, majitelé 
Penzionu Tereza. Ti se o celou skupinu po dobu pobytu 
starali, jak nejlépe mohli, a za to jim patří velký dík.  

   Žáci se zabydleli v pokojích a seznámili se s Bílým 

desaterem FIS, tedy pravidly chování na sjezdovce. 
Kromě toho jim bylo odhaleno, že každý večer je ne-
čeká „leháro“, ale doprovodný program – lyžákovské 
StarDance. V něm mohli ukázat týmového ducha, kre-
ativitu a smysl pro humor. Okusili všechny možné 
žánry od latinsko-amerických tanců přes standard až 

po hip hop.  

Během pondělí čekalo žáky rozdělení do dvou družstev, 

kdy zkušenější skupina už odpoledne zvládla brázdit 
„dospěláckou” sjezdovku s lanovkou. Tým začínajících, 
ale neohrožených už dokázal ukrajovat obloučky na 
sjezdovce u chaty.  
   V průběhu týdne se na zmíněnou velkou sjezdovku 
propracovali všichni žáci, což svědčí o obrovském po-

kroku, který během kurzu zvládli udělat.  

   Za co musíme všechny pochválit, je velmi vzorné 
chování, pevná vůle, statečnost a dobrá nálada, která 
panovala po celý týden. Díky těmto faktorům považu-
jeme lyžařský kurz za zdařilý a těšíme se na příští rok.  

Mgr. Karolína Ulčová

 

      
 

 
V lednu za pec si sednu-zprávy z mateřské školy …. tato pranostika pro nás neplatí       

   6. ledna jsme v novém roce ote-
vřeli školku, a stihli jsme pár dní na 
sněhu. 

 

 
 
   Sněhové radovánky jsou ve 
školce velmi oblíbené a děti čekají, 
až se náš malý kopec, byť jen tro-

chu, zasype sněhem.    Tentokrát se 

přidaly i větší mrazy, a tak jsme vy-
užili boby a klouzáky na zahradě 
naší školky. Když jsou větší mrazy 

děti pobývají venku kratší dobu, a 

tak pro ně hledáme činnosti ve 
vnitřních prostorách. Kreslení do 
mouky, pátrání po Antarktidě na 
mapě, v knihách, ale i pohádkově 
zpracované na webových stránkách 
Edugym Kids, dramatizujeme 

známé pohádky. 
   Ve školce jsme uvítali i divadelní 
představení pana Šimona Pečenky 
„O kouzelné lucerně“.  Nasmáli 
jsme se všichni a k tomu vyslechli i 
nádherně zazpívané doprovodné 
písničky. Panečku ten hlas, po před-

stavení jsem se dozvěděla od pana 
Pečenky, že má vystudovaný operní 

zpěv. Také se snažíme s dětmi 

zpívat každý den pro radost, k tomu 
zařazujeme cviky jógy, kreslíme, 
malujeme, cvičíme. Prostě u nás 

nuda rozhodně není. 

 

 
 

Lenka Kozlerová 
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Tříkrálový pochod 
   Náš letošní tříkrálový pochod se uskutečnil v sobotu 
11.1. za chladného a hlavně větrného počasí. Sedmikilo-

metrovou trasu jsme se snažili vést co nejvíce lesem, kde 
tolik nefoukalo, ale přesto jsme  ke kulturnímu domu ve 
Dřevci došli pořádně vyvětráni. Opečený špekáček si 

všichni raději snědli uvnitř v teple, kde se také mohli za-
hřát teplým nápojem. 
 

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 
Jindra Fišerová 

 

 
H I S T O R I E 

 
80. let od konce 2. světové války 

   V letošním roce uplyne 8. května a 2. září 80 let od 

skončení 2. světové války, zatím nejničivějšího váleč-
ného konfliktu lidských dějin. Válka si vyžádala životy 

55 milionů lidí, 35 milionů lidí bylo zraněno. Utrpení ci-
vilního obyvatelstva, zatím nikdy takto nerealizovaná 
genocida jednotlivých národů, koncentrační tábory a 
nepředstavitelná brutalita se podepsaly nejen na vá-
lečné generaci, ale i na jejich potomcích. Obrovské ma-

teriální škody a devastace válkou postižených oblastí 
se odstraňovaly desítky let. Po skončení války byl celý 
civilizovaný svět zajedno v tom, že se již nikdy nic po-
dobného nesmí opakovat. Použití atomových bomb na 
obyvatelstvo Hirošimy a Nagasaki nastolilo otázku, kte-
rou si lidstvo do té doby nikdy nepoložilo: „Jak by vy-
padal svět, kdyby byly tyto zbraně použity ve větším 

nasazení? Přežili bychom vůbec?“  
 

 
 

 
 

Pohled na slavobr§nu postavenou pŚed ļp. 101 s an-
glickĨm a ruskĨm n§pisem, na ļp. 101 je jiģ opŊt osa-

zena pamŊtn² deska. 

 

   Osmdesát let je – zdá se – velmi dlouhá doba, celé 

čtyři generace. Pamětníci 2. světové války postupně 
odcházejí a vše se zdá posledním dvěma generacím už 

tak strašně dávno. Osmdesát let je v historii lidstva ale 
jen nepatrný úsek, jen zlomeček času, po který zde 
jako biologický druh na planetě Zemi existujeme. Dnes 
se opět straší jadernými zbraněmi, o nichž se hovoří 
s takovou lehkostí, že je to k neuvěření. Málokdo 

z těch, kteří se těmito zbraněmi ohánějí, je ochoten si 
připustit, jaké by byly následky. Stačí si prohlédnout 
fotografie z Hirošimy a Nagasaki. A to je jen slabý od-
var toho, jaká apokalypsa by mohla následovat. Proto 
bych se chtěla v následujících měsících věnovat právě 
2. světové válce, respektive jejímu konci na naší regi-
onální úrovni. Historii je nutné si připomínat na jednot-

livostech, na konkrétních osudech a událostech, aby-
chom lépe pochopili, že se týká každého z nás. Nikoho 
z nás opravdu nemíjí bez poznamenání.  

   Konec 2. světové války v Kožlanech je zachycen v 
mnoha písemných pramenech, především v místních 
kronikách. Chtěla bych vám, milí čtenáři, postupně 

předložit soudobé texty, které by vám konec války – 
události a celkovou atmosféru v městečku a okolí – ale-
spoň částečně přiblížily. Texty přejímám bez jakýchkoli 
dalších úprav tak, jak byly zaznamenány (mnohdy silně 
emočně) pod vlivem probíhajících událostí. První 
ukázky pocházejí z kroniky místní školy, do níž je za-
psal tehdejší ředitel Antonín Andert. Blížící se konec 

války postihl místní školu už na podzim roku 1944.   
   „Dne 2. listopadu 1944 byla zdejší školní budova za-
brána pro ubytování přistěhovalců. Tímto opatřením 
bylo nutno přerušiti na několik dní vyučování, provésti 
vyklizení škol. budovy a opatřiti nové místnosti pro 
nouzové vyučování. Po delším obtížném jednání byly 

zajištěny jako náhradní místnosti: Dům mládeže (býv. 

Sokolovna) 3 místnosti (2 učebny a kuchyně pro hlavní 
školu), hostinec u Vožehů pro III. obecnou, hostinec u 
Ypoltů pro I. a II. třídu obecnou a hostinec u Mutin-
ských pro mateřskou školu. Vyučování bylo opět (pro-
vedeno) zahájeno po týdenním prázdnu, kdy bylo třeba 
udělati v uvedených místnostech některé opravy. 

   Vánoční prázdniny počaly ve čtvrtek dne 21. XII. 44 
a trvaly vlastně až do konce měsíce března 1945, kdy 
bylo podle pokynů nadřízených úřadů zavedeno nepra-
videlné vyučování nouzové v nevytápěných místnos-
tech. Po dobu nuceného prázdna bylo zaměstnáno žac-
tvo domácími úkoly, které byly udělovány žactvu 2 x 
týdně.  

   Během jarních měsíců bylo vyučování na zdejších 
školách velmi nepravidelné. Vytápění učeben bylo 
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zakázáno. Válečné události začaly mocně působiti i v 
poměrně klidném kraji kralovickém. Stalo se tak přiblí-
žením front, jak západní, tak i východní. Veliké množ-

ství civilních uprchlíků z východu projíždělo ve dne i v 
noci městečkem. Často nocovali v místě a obec byla 
nucena postarati se nejen o stravování, ale i ubytování, 
a tím byly zabrány náhradní místnosti školní v soko-

lovně a hostincích. Velmi rušivě zasáhly do hospodář-
ského života zdejšího kraje tak zvaní „hloubkoví letci“, 
kteří z posunuté západní fronty zalétali až k nám a 
ostřelovali všechny vlaky a silnice. Tím bylo způsobeno 
veškeré zastavení dopravy. 
   Běh událostí koncem měsíce dubna a začátkem mě-

síce května vzal tragický spád, který byl přivoděn neú-
spěchy německých vojsk a rychlým postupem spoje-
neckých armád jak na západě, tak i na východě. Zou-
falé běsnění nacistů a gestapa se vystupňovalo na nej-
vyšší míru, ale nemohlo již zabrániti českému lidu, aby 
svým povstáním přispěl k zlomení německé moci v na-

šich zemích a tím k osvobození československého ná-

roda. V posledních měsících byly utvořeny tajně Ná-
rodní výbory, které se připravovaly na uchopení vládní 
moci, až se naskytne k tomu vhodná příležitost. V na-
šem městečku měl tento ilegální národní výbor 12 
členů, mezi nimi byl i ředitel školy Ant. Andert. Také 
činnost partyzánských čet se začala v kraji projevovat. 
   Za uvedených okolností přiblížil se 5. květen – den 

českého povstání, které bylo mohutné a svou spontán-
ností zaneslo zmatek a bezradnost do německých řad. 
V ranních hodinách počaly se objevovati na domech 
prapory v národních barvách, a československé vlajky, 
které byly po dobu okupace před slídivými Němci dobře 
ukryty. Takřka v hodině bylo celé městečko očištěno od 

německých nápisů. Na domě, ve kterém se narodil pan 
president Dr. Edvard Beneš, byla opět zasazena 

pamětní deska, která svým zlatým nápisem hlásala, že 
se v domku narodil a mládí své prožil Dr. Edv. Beneš, 
první ministr zahraničních záležitostí republiky Česko-

slovenské a druhý její president. Tato deska byla po 
celou dobu okupace obětavými kožlanskými občany 
ukryta. Opětné zasazení bylo provedeno na příkaz 
místního Národního výboru, který také dal před domem 

postaviti mohutnou slavobránu, která nesla na západní 
straně nápis v jazyce anglickém a na východní straně 
v jazyce ruském. Tohoto dne žactvo obou škol prochá-
zelo ozdobeno trikolorami a vlajkami za jásotu městeč-
kem. Školní budova byla vyklizena a uprchlíci přemís-
těni do krajů v pohraničí.  

   Školní vyučování bylo zahájeno dne 22. května. 
Ovšem zase jen v nouzových místnostech jako za doby 
okupace, protože školní budova nemohla býti vyčiš-
těna, jelikož byla zabrána pro vojenský lazaret pro Ru-
dou armádu. 
   Ve vyučování bylo pokračováno až do 19. července 

1945, kdy začaly hlavní prázdniny. A tak byl slavnostně 

zakončen školní rok 1944-45, jehož začátek i průběh 
byl pro český školy velmi tvrdý. Šest let nelítostného 
útlaku je za námi. Tato doba vyžádala si hodně obětí 
na životech českých lidí. Obětí nacistické krutosti stala 
se pí. Emílie Kubátová, manželka Frant. Kubáta, učitele 
na zdejší obecné škole, která byla vězněna v gestapác-
kých koncentrácích jen proto, že byla příbuznou p. pre-

sidenta Dr. E. Beneše a zahynula v plynové komoře v 
koncentráku v Osvětimi v Polsku. Zanechala zde 2 malé 
děti. Čest budiž její památce!“ 
   Touto větou končí zápis pana ředitele Anderlta za 
školní rok 1944-45 ve školní kronice Školy mateřské, 
obecné a měšťanské v Kožlanech. 

Pokračování příště.                                                                                  
Jitka Vlčková 

 
S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

   Kožlanské fotbalové týmy dospělých a dorostenců mají za sebou první měsíc zimní přípravy a áčku už v závěru 
února startuje i herní část. Pokud máte chuť povzbudit náš tým, udělejte si výlet do Žihle, budete vítáni. 
 
PŚ²pravn§ utk§n² muģŢ -  pozv§nka 
neděle  23. 2.  Žlutice B - Kožlany 14:00 hod. (hřiště v Žihli) 
sobota    1. 3.  Žihle - Kožlany  11:00 hod.  (hřiště v Žihli) 

 
Výsledky a hodnocení hráčů "A" družstva stolního tenisu 

   V sezóně 2024-2025 hrajeme okresní přebor 1. třídy v sestavě Šapovalov, Hoffman, Vojáček a Mudra Vladimír. 
Po podzimní části jsme skončili na 3. místě za Heřmanovou Hutí (bývalé Stříbro, kde byl stolní tenis zrušen) a za 
Líněmi, které sestoupily z krajského přeboru. 

   Za áčko několik zápasů odehrál také Sixta, Blecha a Blechová. Shodou okolností jsme ihned první víkend v roce 

2025 hráli s oběma jmenovanými kluby. Dopoledne jsme měli Líně a v případě vítězství se v tabulce posuneme 
na druhé místo.  
   Nastoupili jsme v základní sestavě a po čtyřhrách byl stav 1:1. Následně Šapovalov 4x vyhrál a žádná prohra, 
Hoffman 3x vyhrál a jednou prohrál, Vojáček 2x vyhrál a 2x prohrál, Mudra 1x vyhrál a 3x prohrál. Celkově jsme 
vyhráli 11:7 a soupeře jsme v tabulce předstihli. Odpoledne jsme hráli s prvním mužstvem tabulky Heřmanova 
Huť, za který hraje nejlepší hráč soutěže Kubovský, kterého za celou podzimní část porazil pouze Šapovalov. Po 

čtyřhrách byl stav opět 1:1 a následně Šapovalov 4x vyhrál a žádná prohra, Hoffman 3x vyhrál a 1x prohrál 
(porazil Kubovského) a Vojáček s Mudrou všechny zápasy prohráli. Oba však odehráli několik vyrovnaných zá-
pasů, které prohráli 2:3, když sety ve kterých uhráli přes deset bodů získal štastnější soupeř. 
   Šestnáctý a sedmnáctý zápas vyhrál soupeř 2:3 a tím dosáhl desátého bodu a konečný výsledek s jasně po-
stupujícím mužstvem do krajského přeboru byl 8:10 pro Heřmanovo Huť.  
   V celkovém hodnocení hráčů okresního přeboru je 4. Šapovalov 29x vyhrál a 4x prohrál úspěšnost 88%, 8. 
Hoffman 28x vyhrál a 9x prohrál úspěšnost 76%, 28. Mudra 12x vyhrál a 17x úspěšnost 42%, 29. Vojáček 16x 

vyhrál a 23x prohrál úspěšnost 41%. Celkem bylo hodnoceno 47 hráčů. 
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   Hráči kteří odehráli méně než 14 zápasů Sixta 6x vyhrál a 6x prohrál úspěšnost 50%, Blechová 3x vyhrála a 
4x prohrála úspěšnost 43%, Blecha 4x prohrál. 
   V červnu se v Plzni konalo Mistrovství ČR Masters (veteránů). Z Kožlan se tohoto mistrovství zúčastnil Lehner 

45-49 let, Šapovalov 65-69 let a Sebránek 70-74 let. Lehner získal bronzovou medaili ve dvouhře a Šapovalov 
ve čtyřhře. 

Jiří Šapovalov 
 

 

     
 

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné 
formě na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném 
souboru jako přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani 
obsahové korektuře. 
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